西南证券有限责任公司 关于清华同方股份有限公司 股权分置改革之补充保荐意见书

保荐机构:西南证券有限责任公司

补充保荐意见提交日期: 2006年1月4日

声明

- 1、本保荐意见所依据的文件、材料由清华同方股份有限公司(以下简称"清华同方"或"公司")及其非流通股股东等参与方提供。并由提供方保证其所提供的为出具本保荐意见所依据的所有文件、资料、意见、承诺均真实、准确、完整、合法、及时,不存在任何可能导致本保荐意见失实或产生误导的虚假记载、重大遗漏及误导性陈述,并对其提供资料的合法性、真实性、准确性和完整性承担全部责任。
- 2、本补充保荐意见书是基于清华同方及其非流通股股东均按照本次股权分置 改革方案全面履行其所负有责任的假设而提出的,任何方案的调整或修改均可能 使本保荐机构所发表的意见失效,除非本保荐机构补充和修改保荐意见。
- 3、本保荐机构没有委托或授权其他任何机构或个人提供未在本补充保荐意见 书中列载的信息或对本保荐意见书做任何解释或说明。
- 4、本保荐机构提醒投资者注意,本补充保荐意见书不构成清华同方的任何投资建议,对投资者根据本补充保荐意见书所作出的投资决策而产生的任何风险,本保荐机构不承担任何责任。

绪言

自2005年 12 月 23 日清华同方公告《股权分置改革说明书》等相关文件后,公司董事会通过电话咨询、邮件、发放征求意见表等方式多渠道、多层次地与投资者进行了交流。在广泛听取广大投资者的意见和建议,并结合公司的实际情况的基础上,经全体非流通股股东同意,调整公司本次股权分置改革方案。

西南证券有限公司作为清华同方本次股权分置改革的保荐机构,就本次调整公司股权分置改革方案向董事会并全体股东提供补充保荐意见。有关股权分置改革事项的详细情况见《清华同方股份有限公司股权分置改革说明书(修订稿)》。

本保荐意见根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《关于上市公司股权分置改革的指导意见》、《上市公司股权分置改革管理办法》、《上市公司股权分置改革业务操作指引》、《关于上市公司股权分置改革中国有股股权管理有关问题的通知》、《上市公司股权分置改革保荐工作指引》等相关法律、法规、规章的要求出具。

一、本次股权分置改革方案调整的主要内容

根据公司非流通股股东和流通股股东双方沟通结果,公司本次股权分置改革方案部分内容作如下调整:

本次股权分置改革方案中的对价安排调整为:

非流通股股东按各自持有公司非流通股比例向流通股股东支付总计 103,751,603股股票,即方案实施股权登记日登记在册的全体流通股股东每持有10 股流通股将获得3.8股股份。

控股股东清华控股承诺调整为:保证所持有的清华同方非流通股股份自获得上市流通权之日起,在三十六个月内不通过上海证券交易所以竞价交易方式出售。

二、对相关文件的核查情况

本保荐机构已经就与本次股权分置改革方案调整相关的文件进行了核查,确 认上述文件不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

三、保荐机构意见

针对公司本次股权分置改革方案的调整,本保荐机构认为:

- 1、方案的调整是在公司非流通股股东与流通股股东之间经过广泛沟通、协商, 尤其是认真吸收了广大流通股股东意见的基础上形成的。
 - 2、方案的调整有利于充分保护公司流通股股东利益。
- 3、本补充保荐意见书是本保荐机构基于公司本次股权分置改革方案调整所发表的补充意见,不构成对前次保荐意见之结论的修改。

四、保荐机构

保荐机构:西南证券有限责任公司

法定代表人:蒋辉

保荐代表人: 李阳

联系人: 张秀娟、梁俊、高贵雄、黄东

联系电话:010-88092288

传真:010-88092060

联系地址:北京市西城区金融大街 35 号国际企业大厦 A 座四层

邮编:100032

西南证券有限责任公司

2006 年 1月 4日